

LA VOZ DE ARCHENA

SEMANARIO REGIONAL. ORGANO DEL VALLE DEL SEGURA

TODA LA CORRESPONDENCIA

AL DIRECTOR

No se devuelven los originales

DIRECTOR GERENTE:

Francisco Medina Banegas

SUSCRIPCIÓN

Un Mes 0'50 ptas. o Trimestre 1'50 ptas

Pago adelantado.—Número suelto 15 céntimos

El certamen escolar

Una vez que han pasado las fiestas, se han reanudado las clases en los centros docentes y sabemos que sólo queda un mes corto para que empiecen las vacaciones, creemos muy oportuno recordar a las autoridades y maestros singularmente al señor Alcalde, y director de las graduadas don José García, que la iniciativa de la celebración de un certamen escolar no debe olvidarse y, como tenemos manifestado en estas columnas, no debe de retrocederse y sí, ir preparando labor y honrar la fecha del día 15 del próximo Julio con acto tan cultural y simpático como el que tratamos.

Conocemos los buenos deseos que animan a las dos personas mencionadas, y la sinceridad de los propósitos, y garantiza ante nosotros el éxito del certamen escolar de que nos hemos ocupado repetidas veces y al que hemos ofrecido el pequeño óvalo que nos es dable ofrecer, para estimular al elemento escolar a que prosiga con entusiasmo por el camino de la virtud y la honradez, único medio de ir formando esas nuevas generaciones que han de regenerar a la Patria.

Sin que hoy, abordemos el tema a la altura que nos es dable colocarlo, encarecemos la necesidad de este y otros actos análogos que vayan labrado en la vida local nombre de Archena con las letras de oro del progreso y la civilización.

En los pueblos, que todo depende de la iniciativa oficial una aventura de tan notables ideales en un espíritu romántico e idealista como ésta quedaría fracasada desde el primer momento sin la cooperación de autoridades. Entiéndase que no nos referimos precisamente al certamen, generalizamos nuestras palabras con todas aquellas iniciativas y empresas de carácter cultural, que la falta de civismo y de ciudadanía signos evidentes de incultura y atrofia V. hace fracasar.

Nosotros emplazamos a las autoridades y señores maestros para que ésta idea no sea algo fugaz pasado por la imaginación sin el fuego del decidido entusiasmo por llevarla a fin, con ello, de llevarse a cabo, ganaría mucho el nombre de Archena, habría motivo para rendir un noble homenaje a sus iniciadores y organizadores y, por último, sobre

nuestro principal centro docente las graduadas, quedaría una aureola de simpatía reflejadora de la labor que en ella realiza el grupo de profesores.

Existe el proyecto de inaugurar al mismo tiempo la Mutualidad Escolar, institución simpática que inicia en el ahorro a la juventud y este tema, lo trataremos el domingo próximo con alguna más amplitud.

Flores de Pasión

En la Sta. V. H. V.

I

Hoy es tu Santo. Quisiera tener alas y volar y hasta tu puerta llegar, aunque al llegar me muriera.

Tus dulces ojos yo viera los míos tristes, mirar; y de tu boca escuchar una palabra siquiera.

Oh cuán terrible dolor siento lejos de tu amor sin consuelo y sin cariño!...

Flores que va deshojando el Destino, y colocando como en la tumba de un niño!

II

En el murmullo del viento oigo tu voz que me llama de nuevo mi amor se inflama y frente a mí te presiento.

Igual que un pobre sediento, aspiro la voz que me ama; y a mi corazón que clama le doy a beber tu aliento...

Quiero que el aire que lleva tu dulce voz escondida, mis lácidos cabellos mueva:

y quiero que de ésta herida —que tu desdén me renueva— surja para mí otra vida.

III

Esta pasión que siento yo en mi alma terrible, abrasador a cual ninguna; esta eterna pasión igual que una llamada infernal, sin paz ni calma:

esta pasión ingente que domina todo mi ser y mis sentidos cierra; esta pasión Señor, que a mí se aferra y hasta mi pobre corazón calcina:

esta pasión de espasmo y de locura que me ha sumido en la mortal tortura de una noche sin luz y sin estrellas:

esta pasión de envidias y de celos, de quejidos, de ayes y de duelos ¡que aún me hace que a besar vaya sus huellas!...

Valencia 1922 FLORENTINO VILLENA

COMUNICADO

Sr. D. Francisco Medina Banegas.

Presente:

Mi querido y singular amigo:

Con esta fecha remito al Sr. Director de «El Regionalista» la adjunta carta abierta, que te ruego publiques en LA VOZ DE ARCHENA, periódico que tan dignamente diriges.

No dudando, de que accederás a mis deseos, te envío anticipadamente las gracias, juntamente con un abrazo cariñoso de tu buen amigo, q. e. t. m.,

M. FONTES

CARTA ABIERTA

Sr. Director de «El Regionalista»

Presente:

Muy Sr. mío y de mi consideración más distinguida:

En el número 28 de su periódico, «El Regionalista» de fecha 18 del actual, aparece una información alusiva a una boda, puntualizando las consecuencias y comentarios promovidos por un embriagado, que escandalizaba e injuriaba en este Baleario, que con orgullo inmerecido administro.

No he de hacer mención de ninguno de los particulares que en la misma información se reseñan, a excepción de lo que se refiere a las frases «hediondas» que se puntualiza, que como «puñal alevoso se hundieron en el nombre prestigiosísimo y venerado de una dama de alumnía aristocrática, que tiene influencia y poderes decisivos sobre este Baleario». Como quiera que en mi pobre sentir veo claramente a quien pueden en su información fantástica referirse y que una vez más reitero que represento, he de manifestarle, que tales aseveraciones relatando un hecho irreal, falsean completamente la verdad, pues mi honor y mi caballerosidad juntamente con mis deberes hubieran sabido repeler espontáneamente y de cualquier forma la grave falta que implican las manifestaciones de su periódico, no estando acostumbrado a oír ni remotamente tales expresiones de desagrado contra aquella, sin hacer alto con la sanción debida en quien in-